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Ne vegyünk gyümölcsfát a 
piaczon.

Elérkezett az idő a midőn piaczain- 
kon csak úgy hemzseg a sok gyü­
mölcsfa és egyébb bokor, melyeket 
mindennemű ékesszólással kinálgatnak, 
elmondva róluk a legnagyobb, sokszor 
a túlságosabbnál túlságosabb dicsére­
tet. Szóval a legszebb szavakkal ipar- 
kodják elámitani a közönséget és erő­
szakkal iparkodnak a fákat rátukmálni 
a közönségre.

A vevők, kik nagyobb részt nem 
ismerik az oly fa elárusítók „fogá­
sait“ és mert nem ismerik a gyü­
mölcsfákat sem, hitelt adnak a dicsérő 
szavaknak és hamar megcsinálják ve­
lük az alkut, sokszor nagyobb árt adva 
érte, mint a mennyibe a fák rendesen, 
szakértelemmel kezelt faiskolában ke­
rültek volna. A vevők nem is sejtve, 
milyen haszontalan fáknak birtokába 
jutottak, a legnagyobb gonddal ültetik 
el azokat azon jó reményben, hogy 
fáik majd szépen fognak tenyészni. De 
annál nagyobb meglepetésben és cso­
dálkozásban részesülnek az illetők, 
midőn sok várakozás után arra a 
szomorú tapasztalatra jutnak, hogy 
bizony az újonnan ültetett fák <?sak 
nem ébrednek életre, sőt ellenkezőleg 
kihaltak. Ilyenkor jön csak rá a vevő, 
hogy csalásnak esett áldozatául.

Noha van rá eset, hogy ritkán 
megkönyörül a természet oly fán és 
csepegtet belé egy kis életet, de az 
is a legtöbbször több évi gondos ápo­
lás után is csak vézna és haszonta­
lan, sőt igen sok esetben vad gyü­
mölcsöt hoz.

Mint mindennek, úgy annak is 
meg van az oka.

Ily fakereskedö, illetve elárusító 
nem maga neveli a fákat, sőt sokszor 
maga sem tudja mily fái vannak, ha­
nem potom áron szerzi be oly helyen 
a hol épen azért, mert ismerik, hogy 
milyen haszontalan fák, túl akarnak 
rajtuk adni, vagy pedig más, még 
olcsóbb módon, a tolvaj lás utján ipar­
kodnak a fák birtokába jutni, mert 
sokszor van arra elég alkalom, hogy 
nem a legkellemesebb meggyőződést 
kell szerezni az erdőkben a tulajdono­
soknak, vagy erdészeknek nem csekély 
boszankodására arról, hogy fák hiá­
nyoznak, illetve ásatási nyomok ve­
hetők észre a lopás utáni napon. De 
még a faiskolákat sem kímélik meg az 
ily tolvajok, onnan is iparkodnak fákat 
szerezni.

Természetesen, hogy ilyenkor nem 
érnek rá gondosan kiszedni a talajból, 
hanem a mint azt gyorsan kitépik, 
azoknak gyökereit megsértik, ezért 
azután a fa nem ered meg.

A fa megeredésének hátrányára 
van még azon körülmény is, hogy

néha néhány hétig czipelik a fákat 
egyik városból a másikba, mig túlad­
hatnak rajtuk, természetesen ilyenkor 
a gyökerek kiszáradnak és ennek kö­
vetkeztében nem fogamzanak meg a 
fák. Sőt a legtöbbször azt a kegyet­
lenséget követik el, hogy a fáknak a 
gyökereit leforrázzák, csakhogy ne hajt­
hassanak, hogy a vevők kénytelenek 
legyenek a következő évben újra iákat 
venni. Igaz ugyan, hogy az olyanok 
következő évben rendesen más vidé­
ket keresnek fel, de azért van elég 
oly merész elárusító is, a ki újból 
ugyanazon helységbe jön, s ha valaki 
ráismer és szemére veti, hogy fái nem 
erentek meg, a legarczátlanabb hazug­
sággal égre-földre esküszik, hegy most 
van először eladó fája, vagy pedig 
rá fogja, hegy rosszul kezelték a fács- 

I kát az ültetésnél.

Számtalan ily esetet lehetne még 
elősorolni az oly faárusitók üzelmeiröl, 
de legyen elég ebből ennyi. Ez utal 
még csak rá akarunk mutatni azok 
hátrányaira.

Oly vevő, a ki már igy megjárta, 
leggyakoribb esetben a talajt, az égaljt 
okozza azért, hogy fái nem tenyész­
nek, ha pedig rá jött annak biztos 
okára, akkor elveszti bizalmát, s óva­
kodni fog a jövőben fákat beszerezni. 
Kertjét inkább más növényekkel ülteti 
be, miért aztán fatenyésztésünk szén-

A TISZA VIDÉK TÁRCZÁJA.
BTSAS «ÜMM .

Busán szólnak a harangok, 
Elviszi a szél a hangot. —
Viszi, viszi, messze, messze 
Fölriad egy lány a neszre.

A harangok gyász bugasa 
Az 5 szive zokogása • • .
Hiszen ő az oka annak,
A miért most harangoznak.

Taksonyi József.

mámorosán

Mámorosán csókolgattam 
Lázas, égő ajkadat.
Tüztesteddel rám borultál,
Búm borítva éj-hajad.

Fürtös főm kelbedre hajtva 
Álmodoztunk oly sokat,
Hogy azt hittük : a mennyország 
Hajnal fénye most h asad.

Angyal Emil.

A Mátyás templom legendája.
Most, hogy Budavárában a Mátyás 

templom elkészült és auuak felszentelése 
az elmúlt nagyhéten ment nagy pompával 
végbe; felujult a legenda, mely e templom­
hoz fűződik. A templomba ugyanis nem 
úgy mint a legtöbb templomba több lép­
csőn fel, hanem le kell menni, minek okát 
a következő történetnek tulajdonítják.

Mikor Mátyás az igazságos, művészei­
vel elkészíttette a templomot, gyönyörködve 
nézték mindannyian, megelégedésük azon­
ban nem tartott sokáig, mert azt kellett 
tapasztaltok, hogy nem találnak olyan 
embert, ki a torony tetejébe fel tudná tenni 
a keresztet. Félelmek között, szorongatott 
szívvel adták tudtára Mátyás királynak eme 
körülményt, kinek nagyon rosszul esett, 
hogy ilyen csekélység miatt ne lehessen 
gyönyörű alkotását befejezni.

Királyi jutalmat Ígért Mátyás annak, 
ki a keresztet felteszi, vagy olyan ember 
nyomára vezet, ki képes a nagy munkára.

Jelentik is nem sokára a királynak, 
bogy él Nagy faluban Toldi Miklós, az igaz,

hogy már öreg a szegény, de talán mégis 
meg tenné Mátyás király kedvéért.

Rögtön bivatá a király Toldit, ki 
végre sok unszolás után kimozdult odújából, 
de — a mint monda — csak Mátyás király 
kedvéért.

Nagy volt az öröm Budában és az 
egész országban. Hatalmas embei tömeg 
verődött ekkorra Budára, kik mind akarták 
látni, hogyan tudja megtenni az agg Toldi 
azt, mire mások képtelenek.

Hatalmas buzogány lógott oldalánál, 
mi elmaradhatatlan volt tőle. Kezébe adták 
a keresztet, s ő gyermek módra, könnye­
dén kúszott a torony tetejéig. Igazgatta, 
igazgatta a keresztet, de sehogy sem akar 
az szilárdan megálni a helyén. Leakasztotta 
tehát buzogányát oldaláról s néhány ütés­
sel erősítette meg a keresztet.

Oly hatalmasak voltak ezek az ütések, 
hogy minden ütésére egy lépcső foknyit 
sülyedt az egész templom. így hallottam én 
ezt egy nagy apótól, ki tudja Isten kitől 
örökölte hagyomány képen ezt a mondát.

Dis.
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ved és nem részesül általános felka­
rolásban.

Hátrányára van még továbbá 
ily la vételnek az is, hogy a nemes 
gyümölcsfajok terjedése is megga o 
tik, mert ily utón csak igen n an 
jut a nép nemes gyümölcshöz, mine 
bizonyítéka azon sajnos körülmény, 
hogy nálunk még a legtöbb gyümölcs 
nem eléggé nemes, nem olyan a minő­
nek lennie kellene, s kivételt csak o 
látunk, a hol a fákat nem a piaczon, 
hanem egy rendesen kezelt és meg­
bízható faiskolában szerezték be, mer 
rendesen iskolázott és nevelt, vala­
mint a várakozásunkat kielégítő lakat 
csak ott kaphatunk, a hol ezek a leg­
nagyobb gonddal és szakértelemmel 
neveltetnek és a hol haszontalan íaju 
fák nem szaporittatnak, illetve olyano­
kat nem is tenyésztenek.

Ezeknél fogva a fatenyesztés és 
gyümölcsészet érdekében nagyon is 
kívánatos volna, hogy ha a hatóság 
elkobzás és büntetés terhe alatt eltil­
taná a fákat a piaczon árulni, vagy 
azokkal házalni menni, s csak azon 
esetben engedné meg, ha az ily eláru­
sítók igazolványnyal ki tudnák mu­
tatni, illetve igazolni, hogy fáikat egy 
rendesen kezelt faiskolából szerezték, 
vagy egy faiskola tulajdonos megbízá­
sából árusítják el.

Ez által megszűnnék az ily nemű 
üzérkedés, a falopások nem volnának 
oly gyakoriak és a közönség nem 
árasztanék el haszontalan fákkal.

A fatenyésztés iránt sokkal nagyobb 
rokonszenv mutatkoznék, ha az udva­
rok és kertek nem volnának — mint 
ezt legtöbb helyen tapasztaljuk -- 
vad fákkal beültetve, hanem helyettük 
nemes és értékes gyümölcsfák dísze­
legnének. Ezért az ügy érdekében 
nagyon kívánatos volna, ha a hatóság 
megszívlelné felszólításunkat és gyors 
intézkedésével elejét venné ezen üzel- 
meknek.

A megnyitás előtt.
— Az ezredéves kiállításról. —

Már közel az a nagy nap, mikor egész 
Magyarország szine-java előtt ő felsége, az 
apostoli, a kiállítás fő védője királyi szóval 
megnyitja a magyar nemzet ezredéves kiál­
lítását. Ágyudörgés és harangzúgás hirdeti 
majd messzire, hogy a világra szóló ese­
mény megtörtént, s előttünk megnyílnak a 
kapui aimak a mesés világnak, a mely esz­
tendők óta buzgó, nagyra!örő ambiczióval 
készül a melynek a munkájában osztályos 
a fél ország, s a mely büszkén fogja hir­
detni országnak- világnak ezredéves múltún­
kat, megnyugtató jelenünket és sokat Ígérő 
jövőnket.

Az egész ország érzi a május máso- 
diki nagy ünnep emelő hatását, az egész 
ország tudja, hogy nagyot és szépet, az 
őunepi alkalomhoz és a nemzethez méltó 
müvet alkotott, s minden magyar ember 
büszkén néz ama pillanat elé, a mikor égész 
pompájában látni fogja a nagy alkotást. 
A ki csak vidéki ember az utóbbi időkben 
Budapesten járt s kiment csudálni a főid­
ből kinőtt meseországot, míndmeganyuyi 
egy-egy buzgó apostola lett a kiállításnak, 
a ki viszi házról-házra, faluról-falura a 
hirét annak, hogy Magyarország nagy ün­
nepe olyan fényesnek, olyan szépnek készül 
a minőt még nem értünk meg soha.

Bizton elmondhatjuk, ma már mindenki 
hiszi és vallja is, hogy magyar ember erről 
a nagy ünnepélyről nem fog hiányozni egy

tanúja legyen ezeréves múltúnk feuyes 
ünnepének. Öreg, fiatal, gazdag, szegény, 
férfii, asszony, gyerek ne maradjon otthon 
senki. S hogy szegény ember kényszer őség­
ből ne maradjon el, gondoskodás történt 
róla minden módon. Nincs olyan szegényé 
az országnak, a ki ue jöhetne el, annyira 
gondoskodtak az intéző körök, hogy a bu­
dapesti ut, jóformán semmibe se kerüljön. I 

Elmonohatjuk már minő kedvezménye­
ket biztosítanak a földmives népnek, a sze­
gényebb iparosoknak és munkásoknak. Olyan 
olcsóvá tették az útját és életét, hogy va­
lósággal kevesebbet költ majd a millennium 
ünnepén, mint dologtévő napon odahaza. 
Még fontossabbak azok az intézkedések, 
melyeket a tanuló-ifjuság éj a tanítók ér­
dekében tesznek. A kereskedelemügyi mi­
niszter és a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter együttesen indították meg e nagy­
szabású akcziót. hogy Magyarország tmnden 
tanítója és minden tanulója, szegény és gaz­
dag egyaránt, a felsőbb iskolák hallgatói 
és professzorai épp úgy mint a tanyai is­
kolák parasztgyerekei és tanító részesei 
lehessenek a nemzeti ünnepnek s legalább 
egy pár napig megnézhessék az ezredéves 
kiállítást. — Olyan kedvezményeket bizto­
sítanak, olyan könnyebbségeket szereznek 
s elyan messzenyuló apparátussal szervezik 
az egész akcziót, hogy Magyarországon bi­
zonyára nem marad egyetlen tanító és ta­
nuló, ki föl ue kerülne a hat hónapon be­
lül a fővárosba.

a tanulók felrándulásainak szervezése 
a következőképen történik : A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter elrendeli hogy a 
fővárosban az iskolai szünet juuius 15-ikéu 
kezdődjék és szeptember 15-éig tartson. —
A főváros nagyobb iskoláit erre az időre 
kizárólag tanuló-ifjuság számára lakásoknak 
rendezik be, még gedig berendeznek ilyen 
lakásokat: az V. kerületi gimnáziumban, 
az V. kér. reáliskolában, a VI. kér. reál­
iskolában, a VII. és VIII kerületi gimná­
ziumban és a református gimnáziumban. A 
tanulóknak ott semmi egyebet nem kell 
fizetniük, csak a takarításért egy csekély­
séget és a bútorok kopásáért valamit. Az 
ellátást a tömegesen felráuduló tanulók, a 
kiket mindig a tanáraik vezetnek, a kiállí­
tás területén kapják, reggelit, ebédet és 
vacsorát. Hozzáértő vezetőkről az országos 
tanáregyesület gondoskodik. A vasutak is 
tetemes kedvezményeket nyújtanak. A ta­
nulók második osztályon III. osztályú jegy­
gyei jöhetnek, a harmadikon féláru je­
gyekkel. A kedvezményeket mind egybe­
vetve egy tízesztendősnél korosabb tanuló­
nak, a ki tehát mindenütt felnőtt számba 
megy, három napi budapesti tartózkodása, 
beletudva az utazást, a lakást, élelmet, a 
belépő jegyeket kerül : 
a XIV. zóna-távolságról — 10— forinba.
a VIII „ „ — 7.50

II. . * — 4.30

- A nagy rét felosztását f. hó 9 éti 
megkezdték. A munka serényen o y\ J 
egy egész méruöksereg dolgozik rajta hogy 
a nép között 1 ábrakapott eleguletlenseg 
megszűnjék. A munkálat a jovo bet vege»» 
valószínűleg befejeztetik e» JSY *
10—15 nap múlva be is vethető — maggal.

— A gyermekgyilkos Szász k 6 Zsó­
fit a járásbíróság folyó hó 10-en ideig ene- 
seu ezabadon bocsátotta. Hogy miért azt 
eddig nem sikerült megtudnunk : a kir. 
ügyészség talán tudni fogja.

_ Esküvő. N i g r i n y i Zoltán ur,
föl dilik, az uj gyógyszertár tulajdonosa a 
jövő hét, folyamán esküszik örök hűseget 
Richter Ilona kisasszony na k.

a
Még olcsóbb a népiskolai tanulok, a 

tanyai iskolák tanulóinak ellátása. Ezek 
barakkokban laknak, s ott kapnak ellátást. 
Az utjok pedig két napi tartózkodással a 
XIV. zónába eső helyekről se kerül többe 
csak 3 forintba. Száz tanulónak a fel hozása 
a legtávolabb vidékekről se jár több költ­
séggel, mint 300 forint.

A legnagyobb kedvezményt pegig csak 
a tanítók élvezik, a kik csekély fizetésért 
dolgoznak évszámra, s a kik talán egyál­
talán nem jöhetnének fel a millenniumi ki­
állításra. A kereskedelemügyi és a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter együttesen in­
tézkedtek, hogy a tanítók, a kik 400 írt­
nál nogyobb fizetést nem kapnak (pedig a 
vidéki kisebb iskolák tani tói ezerszámra 
mind ebbe a csoportba tartoznak) teljesen 
ingyen jöhessenek fel a kiállításra. A ta­
nítók összeírásával, kirándulások szervezé­
sével és beosztásával a tanfelügyelők van­
nak megbízva.

— Gyújtogató egerek. Szentesen e hó 
7.éu virradóra tűz Uiött ki Kovács Sáudoi 
üzletében. A nagyobb veszedelemnek sike­
rült elejét venni úgy, hog> mindössze pár 
száz forintra rug a kár. De érdekes a tűz 
keletkezése, úgy támadt ugyanis a vesze­
delem, hogy az egerek rágcsálták a gyutas- 
csomagok papírját. Az igy származott dör­
zsöléstől az egyik gyufacsomag meggyűlt s 
csakhamar lángot vetett az egesz gyufa- 
készlet.

— Havazás. Az elmúlt hét időjárása 
elég kedvezőtlen volt. E hó 6-ára viradóia 
erős havazás volt. A háztetőket, mezőt 
s mindent fehér lepel borított. A vékony 
hóréteg azonban az enyhe időben csakha­
mar elveszett. Az éj beáliával azonban is­
mét hideg szeles idő állt be mely reggelie 
i ég kérget vont a kisebb berekeszt ett, vi­
zekre. A mily gyorsan hidegre vaHozott 
az idő ép oly gyorsan enyhült a levegő 
s ma már kellemessel)!), tavaszias a levegő.

— Fiatal szerelmesek. Szentesi levele­
zőnk Írja, hogy ott egy gimnázista fin szive 
szerelemre gyűl ad t egy kis bakfis szépségé 
iránt. Lévén azonban mind a két gyermek 
nagyon éretlen a szerelemre, boldogságuk 
révében nem köthettek ki mint házaspár 
s igy a tiltott, titkolt viszonynak szo­
morú végződése keltett szánalmat a szen­
tesi társadalomban. Ugyanis a kis bakfis 
kinek szive hamar megrepedt a csalódott 
reménytől 1 saját kézivel oltotta ki ai tatlau 
életét, megmérgezte magát. Temetése teg­
nap délután ment végbe óriási részvet
mellett.

— Hirdetés a vasúti jegyekben. Érd 'kés 
újítást hozott be a Máv a vasúti jegyeknél. 
Azok a sárga, zöld és barna kis Kemény 
jegyek, melyek eddig karton papirra vol­
tak nyomva, a jövőben belől üresek lesznek 
és mindegyik egy-egy kis tartály lesz 
tartálya egy csomó hirdetésnek, melyek 
vékony és jól összegöngyölt papirosra van­
nak nyomva. Az érdekes újítás mindenkit 
meglep és ép azért jó reklám a hirdető 
ezégnek, A Máv. minden városban vesz 
fel ilyen hirdetéseket és pedig minden ezég 
egy 19 négyszög c? méternyi helyért az 
50,000 példányban megjelenő hirdetésért 
csak 25 frtot fizet.

Újdonságok.

se Itt lesz mindenki, eljön mindenki, hogy gépit* mozog.

— Az I. bíró lemondása csütörtököt 
mondott, a mennyiben lemondását a múlt 
kedden ünnepiesen visszavonta. Maradt 
tehát minden a régiben. „A föld forog, a

— Ösztöndíj külföldi tanulmányútra. A
pesti magyar kereskedelmi bank alapítvá­
nyából a kereskedelemügyi miniszter ur 
egy külföldi tanulmányútra 675 forint ösz­
töndíjat tűzvén ki végzett kereskedelmi 
akadémiai tanulók részére, a szegedi keres­
kedelmi és iparkama, melyhez a pályáza­
tok április 30-ig benyújtandók, a miniszter 
újabb értesítése alapján közli, hogy az ösz­
töndíjra külömbség nélkül minden felső ke­
reskedelmi iskola végzett növendékei pályáz­
hatnak.

— Beretvahös A múlt kedden délelőtt 
egy helybeli borbélyüzlet véres verekedés 
színhelye volt. E. borbélysegéd codégájá- 
uak fejét szóváltás közben, ollóval három 
helyen megszurta. A sebesült segéd vére­
sen futott a rendőrségre, hol gyors orvosi 
segélyben részesítették. A verekedésnek 
valószínűleg a bíróság előtt lesz érdekes 
folytatása.

— Gazdátlan szálfák. A muH hét folya­
mán több fenyő szálat fogtak ki a Tiszából 
a böldi révnél. A gazdátlan talpfák a szen­
tesi főkapitánysághoz lettek bejelentve.
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— Az országos tűzoltó-szövetség vá­
lasztmánya elhatározta, hogy a millennium 
alkalmából országos tűzoltó-kongresszust 
tart, és tűzoltó versenyeket rendez. A király 
is dijat fog kitűzni, Megfestetik József kir. 
főherczeg arczképét is s ezt augusztus 14-én 
leleplezik. Az arczképét Vastagh György 
festi.

— Az egyenesadók reformja. A pénzügy­
miniszter az egyenesadók reformja tárgyá­
ban május hó 12-én és a következő napo­
kon a pénzügyminisztériumban szaktanács- 
kozmányt, fog tartani. E szaktanácskoz- 
mányra a miniszter az érdekelt mezőgaz­
dasági és ipari körök képviselőit, valamint 
közéletünk több kitűnőségét hívott meg a 
czélból, nogy a megtartandó szaktanácskoz* 
mányon nyilvánuló nézetek méltatásával 
az adóreformot, közgazdasági viszonyaink­
nak ^megfelelőig mielőbb létesíthesse.

— Uj menetrend lép életbe^ a magy. 
áll. vasutak vonalán e hó 15-től kezdve. 
Hogy ez uj menetrend életbelépése szokat­
lanul, a május 1-től eltérőleg hamarabb 
történik, az a közönségnek a kiállít ás meg­
nyitásáig az uj menetrendhez leendő szok­
tatása czéljából eszközöltetett.

— Millenniumi iskolák Pusztaszeren. A
közoktatásügyi miniszter értesítette Tergina 
Gyula szegedi kir. tanfelügyelőt, hogy a 
pusztaszeri elszórt tauyatelepek közt, három 
uj állami népiskolát, emeltet. Valóban ez 
lesz a legszebb emléke az ezredévnek az 
első országgyűlés színterén.

— Érdekes Heckscher József hamburgi 
bankárnak lapunk mai számának hirdetéii 
rovatában levő »szerencse-jelentés,« Ez a bankházi 
az itt és a vidéken nyert összegeket pontosan és ti- 
toktartóan eszközölt kifizetésével olyan kitűnő hír­
névre tett méltán szert, hogy e helyen is felhívjuk 
a közönség figyelmét mai hirdetésére.

Foulárd-selymeket 60 krtól 3 fit 35 krig
méterenként — japáni, chinai stb. a legújabb min­
tázattal és színekben, u. m. fekete fehér és színes 
Henneberg-selyemet 35 krtól l4 írt 65 krig méte­
renként sima, csikós, koczkázott, mintázott da- 
maszt stb.(mintegy 240 különböző minőségben, 2000 
szin és mintázattal stb. a megrendelt áru postaber 
es vámmentesei a házhoz szállítva, mintákat pos­
tafordultával küld : HENNEBERG G. (es. kir. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba cím­
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelé­
sek pontosan elintéztetnek.

TI SZ AVID ÉK. 7. oldal
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RUSTON, PROCTOR & Co. Ltd
lincolni (angol) gépgyár vezérképviselöségénél BUDAPESTEN

kaphatók a legkitűnőbb utolérhetlen szerkezetű angol
GÖZMOZGOICTOI^: IÉ S GÖZC3EPLÖK

és csakis itt kaphatók a világhírű szabadalmazott
Excenter gózcséplögépek

könyöktengelyek nélkül, kettős tisztító szerkezettel, állítható osztályozó hengerrel. Ez idő szerint 
ezek a világ itgjobb gözcséplői Kívánatra azonban szállíthatunk könyöktengelyes gozcaeplo 'et

COMPOUND GŐZGÉPEK................
Ugyanitt rendelhetők meg a világhírű magánjáró gőzcséplőgépek.

A jövő gépe.
Nagy választék szalmakazalozók járgányon cséplőgépek, borprések szőlőzuzó gépek, széna 
gyűjtők, vetőgépek, tisztító rosták, kukoriczamorzsolók, szecskaváyrók, arató es a'asza 0 
konkoly választók, valamint minden gazdasági gépek s eszközökben és malom >eren ezese ei 
Árjegyzékkel és mindennemű szakbavágó felvilágosítással és tanácscsal készséggel díj mente 
sen szolgálunk. Levelek czimzendők : líUSTON, PROCTOR & Co. Ltd vezerkepviselosege

J*. ndapest, V., Li pót-körnt 32 s/áin.
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SZERENCSE-JELENTÉS !
FŐNYEREMÉNYEKÉRT

az állam
kezeskedik.

Irodalom. )

A Magyar Gazdaszövetség, mely Károlyi San 
dór gróf elnöklete alatt most ezervezkedik ország­
szerte, a szövetség eszméinek propagálására .Ma­
gyar Gazdák Szemléje« czimmel tudvalevőleg folyó­
iratot ad ki, melyet dr. Bernát Istvá. szerkeszt.
A revue márcziusi száma most jelent meg. Vezér­
cikkében reá mutat a külföld agrármozgalmaira, 
melyekkel szemben fokozatosan roskadozik az u. n. 
merkantilizmus. Az örökösök csak az a grármsok 
lehetnek. Ugyanazért szervezkedésre ._eg,etó o 
munkára hivja fel a gazdatársadalmat. Egy mi
ezikk az általános gazdasági válság kerdesevel fog- 
lalkozik a mezőgazdaság helyzetével az uzsortv.1 
a kivándorlással, a vizszabál,ozások és ‘«gos.táso 
befolyásával, a bérlő gazdaság hátránya,val, a kül­
földi'versen,nyel stb. A búza ára czrmu cz.kk a 
hanyatló m.zcgazdaság érdekében Europa kulom- 
böző államaiban megindult «»zgalmakröl szamo
be. Szil,ss, Zoltán a 1e,á,,itá.át

sét tárgyalja a imraár a kormá„y
sürgeti, melynek szukseD & titkáriais elismeri Rubinek Gyula az O. M. G. E, titkárja 
is elismer éheivel nevezetesen a

,zabái,ozásával, a bel

ŰeT ^kr^e,mi értekezletekkel, az állat-
egészségügyi egyezménynyel 8 * ^lSOS-Tg

azaz a nemzetköz, Tgyanezen álláspontra
táig való megújítását *J^n J*‘ ^ ^ budapesti keresk. 
helyezkedett az O. “■ ^ ^ iaroerteti a német
és iparkamara is. A fu . ® , k ^s az osztrák 
gazdaszövetség idei nagygyu e jrodalom terén
Agrartag lefolyását, a ga£ külföld nevezete-
legutóbb megjelent müve , Magyar Gaz- I
sebb közgazdasági eaemenjert stb. betS „ I
dák Szemléje egész évre 6 frt - 

Köztelken.

FŐNYEREMÉNY í
esetleg |

600,000 Márka. |

Meghívás a Hamburg állam által bizUsitott nagy pénzsorsoldsi nyeremény — eselyeire
való részvételre, melyben

O millió féS.SSS márkát
mulhatlanul nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen csak 112.000 sorsjegy foglaltatik, a xővetkezo
A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY ESETLEG 500.000 MARKA.

Prémia . • •
1 uyereméuy
1
2 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
3

21

H

300.000 márka.
á 200.000 

100.000 
75 000 
70.000 
65.000 
60.000 
55.000 
50 000 
40 000 
20.000 
10.000

n

»

46 nyer 
106 „ 
206 „ 
782 „

1348 „
42 „

138 „
5327 
8961 
9249

a

«

5000 mark. 
3000
2000 
1000 

400 
300

200 és 150 
. . 155

134, 104 és 100 
73, 45 és 21

»
»

n
»
n
v
n
n
n

Összesen 5B.2-ÍO nyeremény.
mely rövid néhány hó Jatt HÉT osztályán BIZTOSAN eldől.
"Z osztályú főnyeremény 50.000 márka, mely , másod-osztályban 56.«Kmark^har- |

ka „he,.
’ Az első nyeremény sorsolásra, hivatalosan van meflallap.tv'"

egész eredeti morajé**- ára csak: 3 írt 50 kr.
fél -®g"y—1=. wr ■Lr=:!X ” " , -- - „ 90 n
He^y®^ ti , ,v. 1 fpíLrniitás nélkül, nyomban megküldöm a
A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, ’melyből a betétek és a

hivatalos sorsolLi jegyzéket. - kiildök díjtalanul.
nyeremény^losztosok mmd^a Jtf&üllés. közveüenű, tőlem törten,k ,z erdekolteahez,

p0tT WnSS'Sutalványnya, vagy után-vétellei kéretnek. +

ki-h i

FOLTÓ ÉVI
tárlómmal forduljon:

bank-is pénzváltó üzletéhez, HAMBURGBAN
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Magyar

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Mio Korona.
Húzás naponta

1896 Május 12*si 28íb-

5 $
5 =3
I 69 o
3*3
3 «j -2,
S'S. 3 eű 5 
* M B >> 0 5 ti £'S o 5 C N OE 2*
fe5_

9 o 
£ e
E 2 o
w to

Nyeremény
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200 

2650 
22000
25007

korona korona
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600000
400000
300000
200000
100000
40000
20000
10000
8000
6000
2000
1000

200
150

íremények és 
I jutalom

600000
400000
300000
200000
100000
80000
40001?
50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284000

III. osztályú vételsorsjegyek árai:
Vl__________V2_________ VlO_____V20___________

60,— 30.— 6,— 3,— forint
Ezsn eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való el özet v

beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Kárülj
Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: I#ottoheintze Budapest.
II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. 
osztályú sorsjegy visszaadása és a megújítási dij befizetésével

és pedig :
7.

20.
Vi 0 Von sorsjegy

10.- 2- I.-
legkésobben május 2-ig eszköz!endő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok.

forint

layton & Shuttleworth
c-------- ----------- -------- s 0~ 1 _ „ Arf Váczi-körut
mezögazdasagi gépgyárosok (2/ DUQapví>v 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatiiak.

Locomobil is gözcséplögép-készletek
kelyozók, kaeaáló- és aratógépek,

2 V* egész 12 lóerőig, továbbá járgány- 
cséplőgépek, tisztító-rosták, kon- 

boronák, szénagytljtók.

m

„COLUMBIAíi legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczél-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
I gazdasági gépek.

Réseiét«* árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

VSOLZMWÍ), <>Sxx$xí5

jg Érdekes minden fuvaros és gazdálkodónak.
Egyedüli megrendelési czim ;

. %
első terpetinfőzde és zsiradékgyár

JBec3-TXj.fr. el37-. Ipk
—----------- ---------------^ / Meg-
lörvé" es VA-/ M

^ Ion-óság által
f feI 11 e 111 oldható

jÁ * iey a te,1l?e,yokiő) le
> 'Vaséin folyhat6tengely-kenőcs,

* aV mely elkerülhetetlenül szűk- ®
vedjeyy.yi v\* / séges S nagyban elösegili a

-A< W V V
v V

kijárt tengelyek használhatóságát, 
de felette előnyös e kenőcs hasz­

nálata a nehéz fuvarozásnál is, mely | 
/ minden nagyobb előkészület nélkül hasz­

nálható.
Vtgytanüag felülvizsgálva! Kitűnőnek találtatott!

Savmentes! Vízmentes! Kiszáradhatlan!
Szállítható 5 kilos dobozokban.

DOBOZONKÉNTI ÁRAK:
Ausztria-Magyarország minden posta-állomására bérmentesen küldve 2.50 kr. I$j 
Bosznia-Herczegovina minden posta-állomására bérmentesen küldve 2.75 kr. 

Külországba helyből feladva 2 frt 25 kr.

IH—

1 A magyar királyi államvasutak gS gépgyárának vezérűgynöksé^e I
E "" r> m
^ ríl Mi ti»t-S'M\ József-kürtit 41. szám alatt.

Ajánlja: a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült gözcséplö garnitúráit ipari czélokra alkalmas
„Compound“ lokomobiljait és egyéb gazdasági gépeit.

4—6.

1*96. évi augusztus 1-tól, Váczi-körut 32. és József-körut 4L sz. alatt.

Nyom. Szilbei* J. könyvnyomdájában Cttngráden.


